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Р Е Ш Е Н И Е № РД-05-4 

 
16 януари 2025 г. 

 

 

Съветът за електронни медии (СЕМ) на свое заседание, проведено на 16.01.2025 г., 

разгледа постъпило Заявление от (заличени лични данни) по Закона за достъп до обществена 

информация (ЗДОИ) с вх. № ПД-09 23-00-1/ 07.01.2025 г., с което се иска достъп до следната 

обществена информация:  

„1. Справка за кои доставчици на медийни услуги е установено от мониторинга на 

СЕМ, че са излъчили без цензура видеоклип с малтретиране на дете със специални 

потребности в МОЛ, направен от Емили Тротинетката (Даниел Йорданов), Чеченеца 

(Петко Караилиев) и Тошко Куката (Тодор Чалъков). Клипът се появява в социалните 

мрежи на 05.04.23. Моля данните от справката да отразяват констатираното от 

мониторинга на СЕМ за периода 01.04.23 г. – 07.01.2025 г. 

2. На колко и кои доставчици на медийни услуги са съставени актове за нарушение на 

ЗРТ от СЕМ за излъчвана без цензура на цитирания по-горе видеоклип? 

3. На колко и кои доставчици на медийни услуги са връчени актове за нарушение на 

ЗРТ от СЕМ за излъчвана без цензура на цитирания по-горе видеоклип? 

4. Колко от връчените актове за нарушение на ЗРТ от СЕМ за излъчване без цензура 

на цитирания по-горе видеоклип са окончателно потвърдени от съда? 

5. Моля за справка за събраните след влязло в сила съдебно решение глоби поименно от 

всеки доставчик на медийни услуги, на когото е издаден акт за нарушение на ЗРТ от СЕМ 

за излъчване без цензура на цитирания по-горе видеоклип. 

6. Моля за справка за размера на всяка наложена с акт на СЕМ глоба за излъчване без 

цензура на цитирания по-горе видеоклип, която все още не е събрана поради продължаващо 

обжалване в съда или поради други обстоятелства (ако става въпрос за други 

обстоятелства, моля да бъдат посочени какви). 

7. Моля за справка за всеки наложен от СЕМ акт за излъчване без цензура на 

цитирания по-горе видеоклип, който е бил отменен от съда.“ 

Заявлението отговаря на изискванията на Закона за достъп до обществена информация 

(ЗДОИ) и следва да бъде разгледано. 

Като публичноправен субект, Съветът е задължен да предоставя информация, която 

създава и съхранява (чл. 3, ал. 2, т. 1 от ЗДОИ). ЗДОИ разграничава два вида обществена 

информация – официална и служебна. Официална е информацията, която се съдържа в 

актовете на държавните органи и на органите на местното самоуправление при 

осъществяване на техните правомощия (чл. 10). Служебна е информацията, която се събира, 

създава и съхранява във връзка с официалната информация, както и по повод дейността на 

органите и на техните администрации (чл. 11). Търсената от заявителя информация попада в 

хипотезата на чл. 11 от ЗДОИ и представлява служебна такава – информация, която е 

създадена по повод дейността на органа. Съгласно чл. 13, ал. 1 от ЗДОИ, достъпът до 

служебна информация е свободен.  

При преглед на поставените в заявлението въпроси Съветът намира, че преди 

предоставяне на отговорите на тях, с цел максимална коректност на информацията, следва 

да бъдат направени някои уточнения, съобразно терминологията, използвана в относимите 

закони. За визираните от заявителя нарушения (излъчване на видеоклип с малтретиране на 

дете със специални потребности в МОЛ, направен от Емили Тротинетката (Даниел 

Йорданов), Чеченеца (Петко Караилиев) и Тошко Куката (Тодор Чалъков), длъжностни лица 

на СЕМ са съставили актове за установяване на административно нарушение (АУАН) за 

нарушение на чл. 17, ал. 2 във връзка с чл. 10, ал. 1, т. 6 от Закона за радиото и телевизията 

(ЗРТ) (принципа за недопускане на предавания в нарушение на добрите нрави), а не за 

излъчване на видеоклип „без цензура“. Доколкото става въпрос за нарушения, констатирани 

в дейността на доставчици на нелинейни медийни услуги, цитираният видеоклип не е 
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излъчен, а е включен в каталога на съответната услуга по заявка. Съгласно разпоредбите на 

Закона за административните нарушения и наказания (ЗАНН), актът, с който се налага 

административно наказание, съответно който подлежи на обжалване, е наказателното 

постановление, издадено въз основа на съставения АУАН, а не самия АУАН (чл. 53 и чл. 58д 

от ЗАНН); на доставчиците на медийни услуги, които, съгласно чл. 4, ал. 1 от ЗРТ, могат да 

бъдат само юридически лица или физически лица – еднолични търговци, се налага 

административно наказание „имуществена санкция“, а не „глоба“ (чл. 83, ал. 1 от ЗАНН и чл. 

126 и сл. от ЗРТ). 

Съгласно чл. 35, ал. 3 от ЗДОИ, когато заявителят е поискал достъпът до информация 

да му бъде предоставен по електронен път и е посочил адрес на електронната поща за 

получаването, органът изпраща на посочения адрес решението за предоставяне на достъп 

заедно с копие от информацията или интернет адреса, на който се съдържат данните, като в 

този случай не се съставя протокол и не се заплащат разходи за предоставянето.  

Предвид изложеното и на основание чл. 28, ал. 2 във връзка с чл. 34, ал. 1 и чл. 35, ал. 

3 от Закона за достъп до обществена информация, Съветът за електронни медии 

 

Р  Е  Ш  И: 

 

ПРЕДОСТАВЯ на (заличени лични данни) пълен достъп до следната обществена служебна 

информация:  

1. Доставчици на медийни услуги, за които е установено при мониторинг от СЕМ, че 

са включили в предоставяната медийна услуга видеоклип с малтретиране на лице със 

специални потребности в МОЛ, направен от Емили Тротинетката (Даниел Йорданов), 

Чеченеца (Петко Караилиев) и Тошко Куката (Тодор Чалъков) в периода 01.04.2023 г. – 

07.01.2025 г.; 

2. Доставчици на медийни услуги, на които са съставени актове за установяване на 

административно нарушение за включване в предоставяната медийна услуга на цитирания 

по-горе видеоклип; 

3. Доставчици на медийни услуги, на които са издадени, съответно връчени 

наказателни постановления за включване в предоставяната медийна услуга на цитирания по-

горе видеоклип; 

4. Окончателно потвърдени от съда наказателни постановления за включване в 

предоставяната медийна услуга на цитирания по-горе видеоклип; 

5. Доставчици, от които са събрани сумите от наложните имуществени санкции след 

влязло в сила съдебно решение, с което е потвърдено издаденото наказателно постановление; 

6. Наложени имуществени санкции, които все още не са събрани поради неприключили 

съдебни производства по обжалваните наказателни постановления; 

7. Отменени от съда наказателни постановления, издадени за включване в 

предоставяната медийна услуга на цитирания по-горе видеоклип. 

 

Информацията се предоставя под формата на писмена справка по електронен път на 

посочените в заявлението електронни адреси.   

 

Настоящото решение следва да се изпрати на лицето на e-mail: (заличени лични данни). 

 

Решението подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии пред 

Административен съд София - град в 14-дневен срок от уведомяването. 

 

 

Д-Р СИМОНА ВЕЛЕВА 

И.Д. ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ 


